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Схема – описание  
 Маргариты Тереховой 

 

Шапка-ушанка может быть выполнена в 1 или 2 слоя. 

РАЗМЕРЫ ИЗДЕЛИЯ 

Таблица 1 

* Размеры изделия рассчитаны на однослойный вариант, размер изделия выбирается из 
учета обхвата головы. Если шапка в 2 слоя, то желательно взять на 1 размер больше, 

внутренний слой заполнит необходимое пространство. 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

ОБХВАТ 
ГОЛОВЫ 51-53 СМ 53-55 СМ 55-58 СМ 58-60 СМ 60-62 СМ
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ПРЯЖА 

На верхний слой подходят следующие виды пряжи (при нажатии на название, можно 
перейти на страницу пряжи): 

• RICO LIGHT LUXURY - 74% альпака, 22% шерсть, 4% полиамид (50 г - 130 м) в 1 нить, 
рекомендую вязать на спицах 5 мм 

• Rico Fashion Alpaca Dream - 64% шерсть, 30% альпака, 6% полиамид (50 г - 120 м) в 1 нить, 
рекомендую вязать на спицах 5,5 мм 

• Rico Fashion Modern Tweed Aran - 80% шерсть, 20% полиамид (50 г - 95 м) в 1 нить, 
рекомендую вязать на спицах 5 мм 

• Casagrande Angora 80 - 80% ангора, 20% полиамид (25 г - 112 м) в 2 нити, рекомендую 
вязать на спицах 5 мм 

• Casagrande CashTweed - 70% шерсть ягненка superfine, 30% кашемир (50 г - 150 м) в 2 нити, 
рекомендую вязать на спицах 5 мм 

• Kapa concept Eden - 63% меринос extrafine, 14% вискоза, 10% мохер, 9% альпака 
суперфайн, 4% полиамид (50 г - 80 м) в 1 нить, рекомендую вязать на спицах 5 мм 

• Kapa concept Alpaca Silver/ Gold - 73% альпака, 20% полиамид, 7% полиэстер  (25 г - 120 м) 
в 2 нити, рекомендую вязать на спицах 5 мм 

• Kapa concept Coyon-Merino - 70% хлопок, 30% меринос (50 г - 105 м) в 1 нить, рекомендую 
вязать на спицах 5 мм 

• Lana Grossa Lala Berlin Furry - 90% baby альпака, 10% полиамид (50 г - 75 м) в 1 нить, 
рекомендую вязать на спицах 4-4,5 мм 

На внутренний слой подходят следующие виды пряжи (при нажатии на название, 
можно перейти на страницу пряжи), а также пряжи из списка выше: 

• Lana Grossa Brigiye No.3 - 40% мохер, 37% шерсть, 23% полиамид (25 г - 110 м) в 1 нить, 
рекомендую вязать на спицах 5 мм, полотно свободное, полупрозрачное 

• Lang Yarns Freya - 38% хлопок, 32% нейлон, 17% baby альпака, 13% меринос (50 г - 205 м) в 
1 нить, рекомендую вязать на спицах 5 мм, полотно свободное, полупрозрачное или 2 
нити для плотного слоя 

• Lang Yarns Lusso - 36% меринос, 27% шёлк, 19% верблюд, 17% мохер (25 г - 180 м) в 1 нить, 
рекомендую вязать на спицах 5 мм, полотно свободное, полупрозрачное или 2 нити для 
плотного слоя 

Пряжу можно приобрести в магазине «Атмосфера» https://atmospherestore.ru/
good/pryaja  
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https://atmospherestore.ru/good/rico-fashion-light-luxury-ice-blue-012
https://atmospherestore.ru/good/rico-fashion-alpaca-dream-anthracite-017
https://atmospherestore.ru/good/rico-modern-tweed-aran-berry-006
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-angora-80-burgundy-687
https://atmospherestore.ru/good/casagrande-cashtweed-grafit-161
https://atmospherestore.ru/good/katia-concept-eden-100
https://atmospherestore.ru/good/katia-concept-alpaca-silver-burgundy-red-silver-259
https://atmospherestore.ru/good/katia-cotton-merino-106
https://atmospherestore.ru/good/lala-berlin-furry-002
https://atmospherestore.ru/good/brigitte-no3-019
https://atmospherestore.ru/good/lang-yarns-freya-0134
https://atmospherestore.ru/good/lang-yarns-lusso-0034
https://atmospherestore.ru/good/pryaja
https://atmospherestore.ru/good/pryaja


При указании в комментарии к заказу слова УШАНКА будет предоставлена 
скидка 7% на пряжу из данного списка. 

РАСХОД 

Таблица 2 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ 

Если ваша плотность отличается от данной, нужно скорректировать ее изменением размера 
спиц. 
Лицевая гладь на спицах 5 мм после ВТО:  
18 п. и 26 рядов = 10 см х 10 см 

ВЕРХНИЙ СЛОЙ 1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

• RICO LIGHT LUXURY 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 2 ШТ

• Rico Fashion Alpaca 
Dream

1 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Rico Fashion Modern 
Tweed Aran

2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Casagrande Angora 80 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 3 ШТ 3 ШТ

• Casagrande CashTweed 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Katia concept Eden 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Katia concept Alpaca 
Silver/ Gold

2 ШТ 2 ШТ 3 ШТ 3 ШТ 3 ШТ

• Katia concept Cotton-
Merino

2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

• Lana Grossa Lala Berlin 
Furry

2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ 2 ШТ

ВНУТРЕННИЙ СЛОЙ

• Lana Grossa Brigitte 
No.3

1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Lang Yarns Freya 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ

• Lang Yarns Lusso 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ 1 ШТ
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СПИЦЫ 

• Спицы 5 мм на леске 40 см. 

Дополнительные приспособления 

• Чулочные спицы 5 мм (для вязания макушки) или спицы на длинной леске для способа 
вязания Magic loop 

• Крючок № 4-5 
• Игла пластиковая 
• Маркеры 
• Ножницы 

СЛОВАРЬ 

Лицевая гладь — в круговом вязании полотно вязать лиц. петлями за переднюю стенку 
(правая стенка петли в круговом вязании). При поворотном вязании - лицевой ряд лицевыми 
петлями, изнаночный - изнаночными. 

Убавка вправо — 2 лиц.п. вместе вправо  –  провязать 2 петли вместе за переднюю стенку. 
(Видео выполнения см. тут hyps://schoolkni�ng.ru/tech/tech-8-ubavlenie-odnoy-petli-s-
naklonom-vpravo-i-vlevo) 

Прибавка (влево или вправо) — прибавление из скрещенного накида. Для прибавки с 
наклоном вправо в месте прибавления делаем обратный накид, который в следующем ряду 
провязываем скрещенной изнаночной петлей. Для прибавки с наклоном влево - прямой 
накид, провязанный скрещенным способом, получаем незаметно прибавленные петли. 
(Видео выполнения можно посмотреть тут hyps://schoolkni�ng.ru/tech/tech-7-pribavleniya-
petel-iz-skreschennogo-nakida 

Бросовая нить — дополнительная нить контрастного цвета, используется для 
вспомогательного набора петель или временной блокировки открытых петель. 

Вспомогательный набор петель на бросовую нить — позволяет получить ряд открытых 
петель, используется для подгибов или вязания в другую сторону без шва. Выполняется с 
помощью крючка. Контрастной нитью выполняется цепочка воздушных петель крючком на 
желаемое количество + дополнительно еще 6-8 петель. Далее цепочка переворачивается 
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лицевой стороной вниз, и из выпуклых петель спицами и нитью основного цвета 
поднимаются петли полотна. Для начала набора нужно пропустить первые 3-4 воздушные 
петли. Последние 3-4 тоже остаются не задействованы. Они нужны для стабильности 
наборного ряда. После окончания вязания бросовая нить распускается, и петли 
перемещаются на спицы. 

Укороченные ряды — выполняются немецким способом. Для этого нужно разделить 
полотно на секторы согласно схеме, доходя до точек разворота, переворачивать полотно на 
другую сторону и вязать в обратном направлении.  

При этом первую петлю в месте разворота снять на правую спицу, и рабочую нить потянуть 
за работу (перед работой - в изнаночноных петлях) до тех пор, пока эта петля не станет 
двойной (ДП), ряд вяжется дальше по узору. В следующем ряду эта Двойная петля (2 
половинки петли) провязывается одной петлей по узору (лицевой или изнаночной). 

Начало работы 
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~ 14/14/14/15/16 см

~ 4/4/4/5/6 см

22/24/26/28/30 см в сложенном 
виде на плоскости

~ 15-16 см

6,5/7/7,5/8/8 см

12/12/13/ 13/13 см
Зона укороченных 

рядов



Начало вязания. Уши

ЛЕВОЕ УХО:  

Набрать на круговые или чулочные спицы 5 мм классическим способом 5/5/5/7/8 петель. 
Процесс вязания уха будет состоять из поворотного вязания. 

1 р: кром., 1 изн.п., прибавка вправо, 1/1/1/3/4 изн.п., прибавка влево, 1 изн.п., кром. 

2 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 3/3/3/5/6 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

3 р: изнаночный ряд по узору 

4 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 5/5/5/7/8 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

5 р: изнаночный ряд по узору 

6 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 7/7/7/9/10 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

7 р: изнаночный ряд по узору 

8 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 9/9/9/11/12 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

9-11 р: по узору 

12 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 12/12/12/14/15 лиц.п., кром. 

13-15 р: по узору 

16 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 13/13/13/15/16 лиц.п., кром.  

17-19 р: по узору 

20 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 14/14/14/16/17 лиц.п., кром.  

21-23 р: по узору 

24 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 15/15/15/17/18 лиц.п., кром.  

25-27 р: по узору 

28 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 16/16/16/18/19 лиц.п., кром.  

29-31 р: по узору 

32 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 17/17/17/19/20 лиц.п., кром.  

33-35 р: по узору 

36 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 17/17/17/19/20 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

37-39 р: по узору 

40 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 19/19/19/21/22 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

41 р: изнаночный ряд по узору 
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Временно отложить связанное ухо с открытыми петлями (оставить на спице или снять на 
бросовую нить), нить можно отрезать. Начать вязать правое новой нитью. 

ПРАВОЕ УХО:  

Набрать на круговые или чулочные спицы 5 мм классическим способом 5/5/5/7/8 петель. 

1 р: кром., 1 изн.п., прибавка вправо, 1/1/1/3/4 изн.п., прибавка влево, 1 изн.п., кром. 

2 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 3/3/3/5/6 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

3 р: изнаночный ряд по узору 

4 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 5/5/5/7/8 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

5 р: изнаночный ряд по узору 

6 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 7/7/7/9/10 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

7 р: изнаночный ряд по узору 

8 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 9/9/9/11/12 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

9-11 р: по узору 

12 р: кром., 12/12/12/14/15 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

13-15 р: по узору 

16 р: кром., 13/13/13/15/16 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

17-19 р: по узору 

20 р: кром., 14/14/14/16/17 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

21-23 р: по узору 

24 р: кром., 15/15/15/17/18 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

25-27 р: по узору 

28 р: кром., 16/16/16/18/19 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

29-31 р: по узору 

32 р: кром., 17/17/17/19/20 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

33-35 р: по узору 

36 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 17/17/17/19/20 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

37-39 р: по узору 

40 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 19/19/19/21/22 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

41 р: изнаночный ряд по узору 
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После завершения вязания двух ушей необходимо выполнить их соединение в единое 
полотно.  

Для этого на правом ухе развернуться на лицевую сторону и начать вязать ряд: 

- кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 21/21/21/23/24 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 
кромочную провязать лицевой, далее набрать 5/6/9/8/10 новых воздушных петель и этой 
же нитью продолжить вязать левое ухо с аналогичными действиями: кромочную 
провязать лицевой., 1 лиц.п., прибавка вправо, 21/21/21/23/24 лиц.п., прибавка влево, 1 
лиц.п., кром. - получилось единое полотно «ухо-спинка-ухо». 

В этот же момент можно поставить маркер на леску, который будет обозначать 
начало кругов в дальнейшем вязании по кругу. Маркер ставится после 2/3/4/4/5 НОВЫХ 
воздушных петель, соединяющих оба уха - обозначили центр спинки. 
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- изнаночный ряд по узору 

- кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 55/56/59/62/66 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кромочную провязать лицевой. 

После завершения вязания зоны ушей и спинки необходимо выполнить формирование 
полной окружности шапки. 

Для этого на лицевой стороне полотна, после провязывания последней кромочной, этой же 
рабочей нитью набрать 23/26/27/28/32 новые воздушные петли и присоединить к правому 
уху, начав провязывать его лицевыми петлями. Произошло объединение петель в круг. 

Далее начинается круговое вязание Тульи. Перейти на круговые спицы 5 мм на леске 40 см. 
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Вязание тульи

Всего в кругу: 

Таблица 3 

Вязать спицами 5 мм на леске 40 см лицевую гладь по кругу 16/18/20/22/20 рядов = ~ 6 - 8,5 
см - рассчитано на голову глубиной 21-22 см. 

Если голова глубже - 23 см, то провязать еще 2-3 ряда лицевой гладью, если же меньше 
21 см, то уменьшить на 3-5 рядов, пропорционально размеру головы. 

Участок с укороченными рядами

Далее начинается участок укороченных рядов для обеспечения корректной посадки шапки 
на голове. Увеличивается зона передней части шапки. 

Для удобства вязания можно поставить маркеры по схеме относительно начала круга (центр 
спины). Маркер ставится после обозначенной петли на леску: 

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР 3 РАЗМЕР 4 РАЗМЕР 5 РАЗМЕР

ПЕТЛИ 84 88 92 96 104
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Таблица 4 

Или вязать по схеме: 

1 р (вязание до I): 73/75/78/80/85 лиц.п., разворот 

2 р (вязание до I’): снять петлю, сделать ее двойной, 60/61/62/63/65 изн.п.,  разворот 

3 р (вязание до II): снять петлю, сделать ее двойной, 55/56/57/58/60 лиц.п., разворот 

4 р (вязание до II’): снять петлю, сделать ее двойной, 50/51/52/53/55 изн.п., разворот 

5 р (вязание до III): снять петлю, сделать ее двойной, 45/46/47/48/50 лиц.п., разворот 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

1 
РАЗМЕР 13 18 23 28 33 38 47 52 57 62 67 72

2 
РАЗМЕР 14 19 24 29 34 39 49 54 59 64 69 74

3 
РАЗМЕР 16 21 26 31 36 41 52 57 62 67 72 77

4 
РАЗМЕР 17 22 27 32 37 42 54 59 64 69 74 79

5 
РАЗМЕР 20 25 30 35 40 45 59 64 69 74 79 84
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II'

IV

II'

III' III

II

V'
VI'

V

VI

Начало круга

IV'

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

5/5/5/5/5

9/10/11/12/14

13/14/16/17/20
12/14/15/17/20



6 р (вязание до III’): снять петлю, сделать ее двойной, 40/41/42/43/45 изн.п., разворот 

7 р (вязание до IV): снять петлю, сделать ее двойной, 35/36/37/38/40 лиц.п., 
разворот 

8 р (вязание до IV’): снять петлю, сделать ее двойной, 30/31/32/33/35 изн.п., разворот 

9 р (вязание до V): снять петлю, сделать ее двойной, 25/26/27/28/30 лиц.п., разворот 

10 р (вязание до V’): снять петлю, сделать ее двойной, 20/21/22/23/25 изн.п., разворот 

11 р (вязание до VI): снять петлю, сделать ее двойной, 15/16/17/18/20 лиц.п., разворот 

12 р (вязание до VI’): снять петлю, сделать ее двойной, 10/11/12/13/15 изн.п., разворот 

Последний разворот,  провязать полный круг и продолжить до центра спины. 

- снять петлю, сделать ее двойной, 9/10/11/12/14 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать 
лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 11/13/14/16/19 лиц.п. 

- 12/13/15/16/19 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю провязать лицевой, 4 лиц.п., двойную петлю 
провязать лицевой, 46/49/51/54 лиц.п. 

Общее количество петель не изменилось: 84/88/92/96/104 лиц.п. 
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Вязание макушки

После объединения укороченных рядов начинаются убавки для формирования макушки. 

Разделить макушку на 4 сектора. 

Для удобства вязания можно поставить маркеры по схеме относительно начала круга.  

Маркер ставится после обозначенной петли на леску: 

Таблица 5 

Далее ориентироваться на эти маркеры, делая идентичные попарные убавки строго 
вертикально друг над другом. 

Первый круг с убавками выглядит так:

- 9/9/10/10/11 лиц.п., убавка вправо, М (переставить маркер на правую спицу, далее по 
тексту М), убавка вправо, 17/18/19/20/22 лиц.п., убавка вправо, М, убавка вправо, 
17/18/19/20/22 лиц.п., убавка вправо, М, убавка вправо, 17/18/19/20/22 лиц.п., убавка 
вправо, М, убавка вправо, 8/9/9/10/11 лиц.п. 
Далее провязать 5 кругов из лицевых петель, затем снова круг с убавками. 
В целом в 1 и 2 размерах в макушке убавки будут через 5/4/3/2 и далее через ряд, в 3 и 4 
размерах через 5/4/3/2 и далее через ряд, в 5 размере через 5/4/3/2 и далее через ряд. 

Всего будет 9/9/10/10/11 убавочных кругов, и останется петель 12/16/12/16/16 петель для 
формирования стянутой макушки. 

После окончания вязания последнего круга с убавками провязать еще один ряд лицевых 
петель и стянуть петли вместе любым удобным способом, отрезать нить длиной 8-10 см, 
убрать ее на изнаночную сторону через отверстие в макушке. Взять крючок или пластиковую 
иглу и протянуть с их помощью нить через стянутые петли. Спрятать кончик нити крючком 
или иглой, заправить все хвостики.

1 МАРКЕР 2 МАРКЕР 3 МАРКЕР 4 МАРКЕР

1 РАЗМЕР 11 32 53 74

2 РАЗМЕР 11 33 55 77

3 РАЗМЕР 12 35 58 81

4 РАЗМЕР 12 36 60 84

5 РАЗМЕР 13 39 65 91
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После завершения макушки перейти в раздел «Подклад» (стр.14), если шапка 
будет двойной, если шапка одинарная - в раздел «Обработка края для однослойной 
шапки «(стр. 20), или оставить без обработки края, заправить хвосты. 

Подклад

ЛЕВОЕ УХО (как смотрим на полотно, пришиваться будет к правому уху наружней части):  

Набрать на круговые или чулочные спицы 5 мм 7/7/7/9/10 петель с помощью бросовой 
нити, чтобы сформировать открытый край изделия. Процесс вязания уха будет состоять из 
поворотного вязания. 

1 р: кром., 1 изн.п., прибавка вправо, 3/3/3/5/6 изн.п., прибавка влево, 1 изн.п., кром. 

2 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 5/5/5/7/8 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

3 р: изнаночный ряд по узору 

4 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 7/7/7/9/10 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

5 р: изнаночный ряд по узору 

6 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 9/9/9/11/12 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

7 р: изнаночный ряд по узору 

8 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 11/11/11/13/14 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

9-11 р: по узору 
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12 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 14/14/14/16/17 лиц.п., кром. 

13-15 р: по узору 

16 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 15/15/15/17/18 лиц.п., кром.  

17-19 р: по узору 

20 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 16/16/16/18/19 лиц.п., кром.  

21-23 р: по узору 

24 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 17/17/17/19/20 лиц.п., кром.  

25-27 р: по узору 

28 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 18/18/18/20/21 лиц.п., кром.  

29-31 р: по узору 

32 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 19/19/19/21/22 лиц.п., кром.  

33-35 р: по узору 

36 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 19/19/19/21/22 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

37-39 р: по узору 

40 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 21/21/21/23/24 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

41 р: изнаночный ряд по узору 

Временно отложить связанное ухо с открытыми петлями (оставить на спице или снять на 

бросовую нить). Нить можно отрезать. Начать вязать правое новой нитью. 

ПРАВОЕ УХО (как смотрим на полотно, пришиваться будет к левому уху наружней части):  

Набрать на круговые или чулочные спицы 5 мм 7/7/7/9/10 петель с помощью бросовой 
нити, чтобы сформировать открытый край изделия. 

1 р: кром., 1 изн.п., прибавка вправо, 3/3/3/5/6 изн.п., прибавка влево, 1 изн.п., кром. 

2 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 5/5/5/7/8 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

3 р: изнаночный ряд по узору 

4 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 7/7/7/9/10 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

5 р: изнаночный ряд по узору 

6 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 9/9/9/10/11 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 
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7 р: изнаночный ряд по узору 

8 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 11/11/11/13/14 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

9-11 р: по узору 

12 р: кром., 14/14/14/16/17 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. 

13-15 р: по узору 

16 р: кром., 15/15/15/17/18 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

17-19 р: по узору 

20 р: кром., 16/16/16/18/19 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

21-23 р: по узору 

24 р: кром., 17/17/17/19/20 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

25-27 р: по узору 

28 р: кром., 18/18/18/20/21 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

29-31 р: по узору 

32 р: кром., 19/19/19/21/22 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром.  

33-35 р: по узору 

36 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 19/19/19/21/22 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

37-39 р: по узору 

40 р: кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 21/21/21/23/24 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кром. 

41 р: изнаночный ряд по узору 
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После завершения вязания двух ушей необходимо выполнить их соединение в единое 

полотно.  

Для этого на правом ухе развернуться на лицевую сторону и начать вязать ряд: 
- кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 23/23/23/25/26 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кромочную провязать лицевой, далее набрать 3/4/7/6/8 новых петель с помощью 
основной и дополнительной бросовой нити, далее основной нитью продолжить вязать 
левое ухо с аналогичными действиями: кромочную провязать лицевой, 1 лиц.п., прибавка 
вправо, 23/23/23/25/26 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., кром. - получилось единое 
полотно «ухо-спинка-ухо». Петли спинки временно находятся на бросовой нити, в 
дальнейшем пришиваются к внешнему полотну. 

В этот же момент можно поставить маркер на леску, который будет обозначать 
начало кругов в дальнейшем вязании по кругу. Маркер ставится после 1/2/3/3/4 НОВЫХ 
воздушных петель, соединяющих оба уха - обозначили центр спинки. 

- изнаночный ряд по узору 
- кром., 1 лиц.п., прибавка вправо, 57/58/61/64/68 лиц.п., прибавка влево, 1 лиц.п., 

кромочную провязать лицевой. 

После завершения вязания зоны ушей и спинки необходимо выполнить формирование 
полной окружности шапки. 

Для этого на лицевой стороне полотна, после провязывания последней кромочной, этой же 
рабочей нитью набрать 21/24/25/26/30 новых петель с помощью основной и 
дополнительной бросовой нити и присоединиться к правому уху, начав провязывать его 
лицевыми петлями. Произошло объединение петель в круг. 
Общее количество петель не изменилось: 84/88/92/96/104 лиц.п. 
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Далее начинается круговое вязание Тульи. Перейти на круговые спицы 5 мм на леске 40 см. 
Если внутреннее полотно тонкое, не объемное, то внутренний слой можно завершить 
вязанием тульи, не довязывая макушку. Также можно связать полноценную форму, но 
необходимо следить, чтобы плотность вязания внутреннего слоя совпадала с плотностью 
внешнего. В этом случае, процесс вязания совпадает с созданием внешнего слоя.

Соединение деталей для двухслойной шапки

Для объединения двух слоев необходимо пришить внутренний слой к внешнему. 

В качестве подготовки к работе нужно взять крючок 4-5 мм и нить, которой вывязан 
внутренний слой. 
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На внешнем слое, по внешней стороне полотна выполнить тамбурный шов вдоль края 
изделия таким образом, чтобы создать цепочку воздушных петель, замыкающуюся в круг. 
Начать выполнение с середины спины. 
Вставить внутренний слой во внутрь внешнего, совместив изнаночные стороны обоих 
полотен и детали по форме. 
После этого взять иглу, вставить в нее нить того цвета, которым вывязан внутренний слой, и 
начать пришивать внутреннее полотно к проложенной цепочке воздушных петель по 
принципу трикотажного шва, чередуя петли внутренней части и верхние дужки воздушных 
петель. В тех местах, где на внутреннем слое петли, временно закрытые на бросовую нить - 
убрать ее, открыть петли и посадить на спицу. Эти участки будут пришиваться по открытым 
петлям. 
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Вдоль кромочных петель в зоне ушей необходимо найти на внутреннем слое перемычки 
петель, следующих за кромочными, и иглой подхватывать их одну за другой, чередуя с 
верхней дужкой тамбурного шва, имитируя трикотажный шов. 
В переходных зонах (от открытых петель к кромочным петлям, от кромочных к открытым 
петлям на ушах и тд) использовать петли полотна, равномерно распределяя их на цепочку 
воздушных петель. 

Обработка края для однослойной шапки

В качестве подготовки к работе нужно взять крючок 4-5 мм и нить,  которой будет выполнена 
обвязка. 
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По внешней стороне полотна выполнить тамбурный шов вдоль края изделия таким 
образом, чтобы создать цепочку воздушных петель, замыкающуюся в круг. Начать 
выполнение с середины спины. 
Взять нить для обвязки и спицами меньшего диаметра (на 0,5-1 мм) поднять из каждой 
воздушной петли новые петли. Замкнуть их в круг. 
Провязать этими же спицами 7-10 кругов лицевой гладью или резинкой 1х1 (по желанию, 
для "расползающихся" пряж взять спицы еще меньшего диаметра для получения упругого 
полотна). 

После выполнения необходимого количество кругов пришить открытые петли обвязки к 
изнаночной стороне изделия трикотажным швом, спрятав во внутрь кромочные и все 
торчащие хвостики.
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Примечание от автора:  

Ушанку можно оставить без обработки кромочных и набранных воздушных петель в 
области лба и затылка, если вам нравится результат, который получился. Также на 
край ушек можно пришить кнопку/пуговицу для застегивания. 
При желании сделать кисточки на уши и прикрепить помпон.

Завершение: 

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной поверхности. 

Вяжите с удовольствием и ставьте хэштэг под своими фото #УШАНКА_С_ОГОНЬКОМ и 
активную ссылку на автора описания @margarita.terekhova  

Соберем красивую коллекцию!  

Согласно п.п 8.4. Договора-Оферты, купив это пособие по обучению, вы обязуетесь не воспроизводить, не 

повторять, не копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети 

интернет, на форумы и в блоги, а также не использовать в каких бы то ни было целях информацию и 

материалы, ставшие доступными вам в связи с получением настоящего пособия по обучению, за исключением 

личного пользования.  

Согласно п.п 8.5. Договора-Оферты в случае воспроизведения готового изделия по схеме вязания (пособию по 

обучению) указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova
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